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COMISSÃO MUNICIPAL DE ERRADICAÇÃO DO TRABALHO INFANTIL 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA – 24 DE AGOSTO DE 2022, DAS 10h ÀS 11h30 

 

A reunião teve como pauta única a discussão da minuta de instrução normativa para 

regulamentação do Programa Cidade Protetora. Foi feita a leitura dos pontos críticos da minuta 

selecionados pela SMADS, pontuada com observações e sugestões dos presentes. Foram feitas 

as seguintes ponderações: 

• Diante da dificuldade em diferenciar as categorias Pequenas empresas e grandes empresas, 

dado que a definição dependerá das características de cada estabelecimento (e não 

propriamente da empresa), sugeriu-se utilizar uma definição mais aberta, com exemplos de 

estabelecimentos que se enquadrariam em cada definição. 

• Na composição dos núcleos sociais, optou-se por manter a restrição de que o responsável 

técnico seja um profissional de Serviço Social ou Psicologia, de modo a manter o paralelo 

com os serviços socioassistenciais e garantir que o profissional responda a um conselho de 

classe. 

• Nas capacitações, sugeriu-se reduzir a carga horária mínima ofertada a proprietários e 

funcionários, conforme sugestão do ESPASO (área de capacitação da SMADS). Visando 

assegurar que a formação para equipes de segurança seja suficiente, dado seu caráter 

crítico, definiu-se uma carga horária mínima maior para a formação desse grupo. 

• Nas ações de mobilização, foi apontado que a distribuição de materiais impressos em vias 

públicas é proibida por uma lei municipal. Embora não haja conflito flagrante com essa norma, 

por se tratar da distribuição de materiais impressos em espaços privados, optou-se por alterar 

a terminologia utilizada para materiais educativos. 

SMADS explicou que a discussão sobre a minuta será feita em outras instâncias, mas que não 

deveria haver grande variação em relação ao discutido na CMETI. A pedido da SGM, SMADS 

comprometeu-se a compartilhar com os membros da Comissão a versão da minuta a ser enviada 

para análise pela Coordenadoria Jurídica do órgão. 

 

Lista de presença 

Amanda Theodoro de Souza Titular SGM 

Ana Teresa Camilo Duarte Titular SMDET 

Andrea Oliveira do Nascimento Titular SRT-SP/MTP 

Cristina Fumi Sugano Naga Titular DPE/NEIJ 

Eduardo dos Anjos Barboza Suplente SGM 

Elisandra Felix Vieira Suplente SME 

Isabela Grilo Pessoni Titular SMDHC 

Leonardo Spicacci Campos Titular SMADS 

Mauricélia Martins - Cidade Escola Aprendiz 

Rita de Cassia Bessa dos Santos Titular SMS 
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Roberta Tasseli Titular Cidade Escola Aprendiz e FPPETI 

 

Pessoas presentes na reunião: 11 

Órgãos/organizações com representantes na reunião: 9 (Aprendiz, DPE/NEIJ, FPPETI, SGM, 

SMADS, SMDHC, SME, SMS e SRT-SP). 

Órgãos/organizações sem representantes na reunião: 12 (Abrinq, CMDCA, COMAS, CPCT, 

FPT, MPT, SECOM, SEME, SMC, SMDET, SMSUB e SVMA). 


